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Referat af DASERA-bestyrelsesmøde 19.6.2024 kl. 14:30-16:00 (virtuelt) 

Deltagere: Stine Mariegaard, Julia Suhr, Jette Reuss Schmidt, Morten Rask, Thomas Ziegler Larsen, Anders 

Vestergaard Thomsen, Rie Malm, Martin Sillasen samt Nicolai Munksby 

 

Dagsorden: 

Programpunkter   Referat Tid 

 

1.Velkomst og introduktion 

 

Kort gennemgang af 

programmet 

 

Valg af referent og mødeleder  

 

 

Programmet blev kort gennemgået med henblik 

på evt. input eller tilpasninger. Alle var med 

online.  

Referent og mødeleder: Nicolai 

 

 

5 min 

2. Status på konference 

 

Foreløbigt deltagerantal er på 14 deltagere, mens 

målet er minimum 40 deltagere hvis økonomien 

skal løbe rundt, og vi ikke selv skal gå i minus.  

 

Der aftales en So-Me strategi for at øge 

deltagerantallet, og hvor Julia og Stine laver et 

tekstudkast, som vi hver især kan tilpasse, og 

sende (og evt. tilpasse) ud via vores egne 

LinkedIn netværk. Teksten kan med fordel nævne 

SIG-grupperne, tematikkerne og perspektiverne 

på dette arbejde.  

 

Processen omkring den videre planlægning er på 

plads, således, er der mødeaftaler med VIA-

gruppen (Gitte, Peer og Camilla) i forhold til såvel 

program, samt review af fremsendte 

25 min 
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oplægsforslag. Peer Daugbjerg har fået rollen 

som fordeler, og Gitte Eriksen, Julia, Thomas og 

jeg selv som reviewerer.  

 

Der gøres opmærksom på, at vi skal forholde os 

til det scenarie, at der ikke kommer tilstrækkelige 

deltagere, med henblik på evt. aflysning, flytning 

samt hvad vi gør med generalforsamlingen. Hvad 

sidstnævnte angår nævnes seminaret i 

november, som værende en mulig platform, men 

det håber vi ikke.  

Et endeligt overblik fås midt i augustmåned, hvor 

vi må forvente at skulle afholde et statusmøde i 

bestyrelsen.  

 

Derudover godkendes det foreløbige program 

samt proces af bestyrelsen.  

 

3. Proces koblet til 

whitepapers – den korte og 

den lange bane 

 

Der er i alt 4 whitepaper-udkast i proces frem 

mod kommende konference. Disse skal i forhold 

til den korte bane være klar senest ultimo august, 

med henblik på fremsendelse til deltagerne på 

konferencen 

 

Kort fortalt er ”eksterne læringsmiljøer”-gruppen 

i god proces og har gjort sig gode overvejelser om 

balancen mellem det ”givne” og det åbne, samt 

det vidensbaserede og det holdningsbaserede.  

Naturforbundethedsgruppen har et udkast på 

bedding som sendes til bestyrelsen med henblik 

på inspiration.  

Evaluering, v. Jens, samt early childhood v. Stine 

og Morten er også i god proces, med overvejelser 

om hvorledes der bliver bygget bro fra tidligere 

rundbordssamtaler frem mod kommende.  

25 min 
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På kommende bestyrelsesmøde skal der landes 

en fælles processkabelon for rundbordssamtalen, 

samt aftaler om hvordan arbejdet kan fortsætte 

efterfølgende – den lange bane. 

 

Ambitionen er, at have 4 whitepapers klar ved 

næste konference i 2025, som alle er 

vidensbaserede (forskning) og som står på et 

bredt og solidt grundlag med flere 

aktører/interessenter i spil og som har (få) men 

meget klare budskaber med henblik på at skabe 

impact og værdi.  

 

4. Status på forskerseminar 

 

 

Det går rigtig godt med tilmeldingerne og vi er et 

godt stykke over senere års antal tilmeldte. 

Således er vi oppe på omkring 75 deltagere. 

Argumentet for at acceptere dette er, at vi får 

skabt større diversitet i deltagergruppen, og at 

der er en mindre økonomisk buffer, som vi kan 

trække på.  

 

Det noteres, at vi skal genbesøge formål med 

seminarerne, og tilpasse/sikrer 

overensstemmelse mellem det vi skal/vil, og det 

vi gør. Evalueringsrapporten, som Karina har 

forfattet, vil bl.a. danne udgangspunkt for denne 

diskussion. Rapporten fremsendes til gennemsyn 

før sommerferien.  

 

I forhold til programmet noteres det skarpt at vi 

skal sikre balance mellem de tre komponenter – 

hvorfor ”identitet” skal sikres vægt på linje med 

æstetiske læreprocesser og naturforbundethed. 

Dette tager planlægningsgruppen med videre.  

25 min 
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Programmet godkendes for nuværende af 

bestyrelsen.  

 

 

5. Planlægning af kommende 

bestyrelsesmøder 

 

Dette bliver til en doodle-operation, som 

forpersonen tager hånd om         

5 min 

6. Eventuel 

 

Jette træder ud af DASERAs bestyrelse ved 

kommende generalforsamling i forbindelse med 

plan om at gå på pension til foråret 2025. Vi 

glæder os over at holde på Jette så længe som 

muligt, og at vi stadig er sammen på såvel 

konferencen, som på seminaret. Jette har løftet 

og bidraget på en så eksemplarisk måde. Det er 

et tab vi vil kunne mærke, men samtidigt respekt 

for beslutningen.  

Der peges på, at en ny kandidat i bestyrelsen 

med fordel kan være fra universitetsverdenen, 

med henblik på at skabe balance i 

bestyrelsesgruppen.  

 

Endelig nævner Martin et kommende NAFA-Ph.D. 

opslag om netop naturforbundethed, der 

forventes opslået til august.  

 

5 min 

 

Tak for et effektivt og ikke mindst konstruktivt møde!  

 

/Nicolai  

 


